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▪Sondage exclusif CSA / Les Echos / Institut Montaigne réalisé par téléphone les 1er et 2 octobre 2013. 
 

 

▪Echantillon national représentatif de 1008 personnes résidant en France âgées de 18 ans et plus, constitué  

d'après la méthode des quotas (sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle du chef de ménage), après  

stratification par région et taille d’agglomération. 



PRINCIPAUX ENSEIGNEMENTS 

Alors que le gouvernement de Jean-Marc Ayrault vient de lancer une mission de réflexion sur le travail du dimanche, notre  sondage 

réalisé pour Les Echos et l’Institut Montaigne révèle que huit Français sur dix (80%) pensent que celui-ci devrait 

« laisser les magasins de bricolage qui le souhaitent ouvrir le dimanche ». Un Français sur cinq (19%) se dit lui opposé à cette  

proposition. 

 

Cette idée semble faire presque consensus au sein de la société française, toutes les catégories de population approuvant  

majoritairement ce principe. Les jeunes (86% chez les 18-24 ans), les employés (88%) et les salariés du privé (84%), trois   cibles 

particulièrement concernées par cette problématique, sont les plus convaincus de l’intérêt de cette démarche. Un tiers  des cadres 

(35%) et des travailleurs indépendants (34%) se disent quant à eux opposés à celle-ci, une proportion un peu plus  élevée que la 

moyenne nationale peut-être due à l’importance perçue du repos dominical pour les uns et la crainte d’une  concurrence accrue pour 

les autres. Il est également à noter que cette ouverture est encore plus largement approuvée en Ile-  de-France (89%) que dans le 

reste de la France (78%), signe qu’il existe une sensibilité particulière à ce sujet dans l’espace  francilien, au cœur du débat actuel. 

 

Ce quasi consensus s’observe par ailleurs également au sein des différentes familles politiques interrogées, les sympathisants  de 

gauche (74% d’approbation) et de droite (92%) étant tous les deux acquis à cette idée avec une large majorité, les  sympathisants de 

l’UDI et de l’UMP l’étant presqu’unanimement (94% et 92%). Les sympathisants des Verts sont certes un  peu plus souvent opposés à 

ce principe (39%) que ceux du PS ou du Front de Gauche (22% et 27%) mais six sur dix (61%)  approuvent tout de même l’ouverture le 

dimanche. 

 

Ce large soutien des sympathisants de gauche est probablement une des raisons pour lesquelles le gouvernement ne cherche  

actuellement pas ou peu à politiser ce débat, dont l’issue dans l’opinion pourrait lui être  défavorable. 

 

Nicolas FERT, Chargé d’études sénior au Pôle Opinion - Corporate 
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RÉSULTATS DU SONDAGE 



Oui  
80% 

8 FRANÇAIS SUR 10 SE DISENT FAVORABLES À L’OUVERTURE 

LE DIMANCHES DES MAGASINS DE BRICOLAGE 
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Non  
19% 

QUESTION - Selon vous, le gouvernement devrait-il laisser les magasins de bricolage qui le souhaitent ouvrir le dimanche ? 
 

 

NSP  
1% 



LES JEUNES, LES EMPLOYÉS ET LES SALARIÉS DU PRIVÉ 

SONT LES PLUS FAVORABLES À CETTE OUVERTURE 

DOMINICALE 
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TOUTES LES SENSIBILITÉS POLITIQUES SONT 

MAJORITAIREMENT ACQUISES À CETTE IDÉE,  CELLE-CI 

FAISANT QUASIMENT L’UNANIMITÉ CHEZ LES SYMPATHISANTS 

DE DROITE 
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CONTACTS – Pôle Opinion Corporate 
 

Yves-Marie CANN, Directeur adjoint du Pôle Opinion - Corporate – yves-marie.cann@csa.eu   

Nicolas FERT, Chargé d’études senior – nicolas.fert@csa.eu 

 

 

en savoir plus : www.csa.eu - @InstitutCSA 
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